2004網際網路程式設計全國大賽                                                            高中組-決賽題目

題目 D

交通堵塞

輸入檔: pd.in /輸出檔: pd.out

許小瑞是一個上班族，但是他每天都苦於下班時間回家的塞車之苦。每次塞車都要花上好幾個小時才能從公司回到家。於是他終於痛下決心，收集了公司到家裡附近一些路段的車流速度資料，現在他把這些資料交給你，希望你能幫許小瑞寫一個程式算出他下班以後要走哪條路回家才能最快到家。

許小瑞收集的資料很詳細，他會記錄在不同的時間經過這個路段所需要的時間，而他注意到一件奇怪的事情；事情是這樣的，假設車子開過從路口i到路口j的道路，可能因為塞車的情形太嚴重了，先進入這條路的車子反而有可能會比後進入這條路的車子晚到達路口j。

舉例來說，假設在t時間以前通過這條路要花10的時間，而t時間以後通過就只要花5的時間。那麼許小瑞若是在t-1時間經過這條路，那他就要在t+9時間才能到達路口j，但如果他在t時間經過的話，在t+5時間就可到達路口j了。若是這種情形發生的話，許小瑞可以選擇在路口i一直等到t時間再出發，或是乾脆走別的路來節省時間。

為了簡化問題起見，你只要幫許小瑞算出他最快可以什麼時候到家就行了。

輸入檔說明:
輸入檔可能會有好幾組，每組輸入檔的第一行是一個整數 N (1 ≤ N ≤ 10000) 代表總共有N個路口。第二行會表示成M T1 T2 ...TM-1，正整數M跟著M-1個數字，M代表許小瑞把時間分成M個時段(1 ≤ M ≤ 100)，第1段是0到T1，第2段是T1到T2 ...第M段是TM以後。(0<T1< T2< T3<…<TM-1) ﹝許小瑞從公司出發的時間為0﹞。

接下來會有N+1塊輸入，代表公司、這N個路口和許小瑞家的道路連接狀況，以0表示公司，1…N表示這N個路口，N+1表示許小瑞家。由第0組輸入開始直到第N組輸入，第0組輸入是從公司到其他地點的連接狀況，而1....N組輸入分別是這N個路口到其他地點的資料。

第i塊輸入的資料表示如下：

Pi
L1 U1,1 U1,2 … U1,M
L2 U2,1 U2,2 … U2,M
...

LPi UPi,1 UPi,2 …UPi,M
其中Pi表示接下來會有Pi行輸入，Lx 代表從第i個路口可以到達第Lx個路口﹝0代表公司，N+1代表許小瑞家。﹞，每個Lx後面會有Ux,1 Ux,2 … Ux,M代表在不同的時段從i到Lx所要花的時間。舉例來說，如果許小瑞在時間t時從路口i要到路口x，且t是在第a個時段裡﹝Ta-1≤t<Ta﹞，那麼他會在時間t+Ux,a時到達路口x。連接兩個路口的路最多只會有一條。

如果N等於0的話，代表輸入結束。

輸出檔說明:
請輸出許小瑞最快什麼時候可以到家。
範例輸入:
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範例輸出:
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